



RESPONO

děláme svět čistější

buletin 6/2022



Úvodní slovo

Vážení akcionáři,

rádi bychom Vám v této nelehké době poděkovali za dosavadní spolupráci. V době, kdy všichni již více než rok vyhodnocujeme vliv nového zákona a veškeré jeho konsekvence na obce a města. V roce 2021 jsme první období řešili jeho dopad především v oblasti množství odpadu vyprodukovaného na obyvatele a následných finančních nákladů při jeho překročení. V tomto roce se maximální hranice pro jeho produkci snižuje na 190 kg/obyvatele/rok, což před nás staví další výzvy, jak tohoto dosáhnout a zejména motivovat obyvatele k jeho snižování prostřednictvím důsledné separace a zejména omezení jeho vzniku.

Do konce roku 2021 Respono, a.s. vybavila dostatečný počet vozidel dynamickým vážním systémem na vyklápěcích tak, abychom byli schopni zvážít každou vysypávanou nádobu. Od ledna tohoto roku jsme rovněž přešli na nový, spravedlivější a zejména přesnější systém svozu a fakturace za komunální odpad, kdy je všem akcionářům účtováno za skutečně vyprodukované a zvážené množství komunálního odpadu. Jak jsme již deklarovali několikrát v minulosti, jsme schopni u obcí či měst, které budou požadovat i vážení jednotlivých nádob, toto řešit, pokud si akcionář provede instalaci elektronických čipů na tyto nádoby (jsme schopni zajistit externí společnost). Potom již je na vedení obce, jak s pořízenými daty budou nakládat směrem k občanům.

Hranice 190 kg/občana (a v následujících letech postupně snižování) je pro nás všechny určitě poměrně velká výzva a bez dalších systémových opatření, posílení separace a zejména neustálého působení na producenty odpadu – občany, nebude určitě jednoduché tyto limity plnit. Společnost Respono na počátku roku 2022 rozběhla projekt odděleného svozu gastroodpadu ze sídlištní zástavby – formou pilotního projektu ve Vyškově a Bučovicích. Výsledky po cca dvou měsících průběhu jsou optimistické. Vyseparované množství této frakce, která je v bytové zástavbě v dnešní době ukládána do černých nádob společně s komunálním odpadem, představuje snížení o cca 20 kg/občana/rok. V tomto trendu chceme pokračovat postupným rozběhnutím dalších oblastí bytové zástavby v regionu. Rád bych upozornil na skutečnost, že svoz gastro odpadu z domácností se týká hlavně bytové zástavby měst. V zástavbě rodinných domů již dlouhá léta běží úspěšně svoz biologicky rozložitelného odpadu či vlastní kompostování.

V roce 2022 Respono pokračuje v obnově svozové techniky včetně doplnění vážícími systémy tak, abychom od 1/2023 byli schopni jako v případě komunálního odpadu v tomto roce vážít i biologicky rozložitelný odpad, papír a plast. Trochu rozdílná je situace u svozu skla. Dnes sklo ukládáte do stejných kontejnerů jako ostatní vyseparované komodity. Od 7/2022 rozjíždíme pilotní projekt svozu skla ve vybraných lokalitách prostřednictvím zvonů. Stávající

nádoby budou vyměněny za zvony, které zabírají méně místa, jsou estetičtější, a hlavně náklady na tento svoz jsou nižší než u stávajících. I tento odpad budeme vážít a rádi bychom v horizontu cca 2-3 let tento systém s obměnou nádob zavedli v celém regionu.

Z dlouhodobějších projektů bychom rádi uvedli přípravu vlastní kompostárny. Respono sváží ročně cca 5-6 tisíc t biologicky rozložitelného odpadu, který likvidujeme na externích zařízeních. Toto množství je již jasným argumentem k vybudování vlastního zařízení a tím zajištění větší nezávislosti a jistoty pro naše akcionáře. Ještě v tomto roce chceme spustit pilotní projekt kompostování, kde po jeho vyhodnocení bude stanoven další postup.

Jak jsme uvedli výše – pro naplňování podmínek nového zákona o odpadech – je vedle výše uvedených provozních a systémových opatření, snad nejdůležitější působení a motivace producentů obyvatel, občanů. Respono v polovině roku navrhne cca dvě až tři varianty, jak postupovat v „práci“ s obyvateli, jejich motivací a následně kontrolou dodržování nastavení systému.

Nakonec nemůžeme nezmínit i problematiku, se kterou se Respono v současné době potýká. Jde zejména o extrémní navýšení ceny nafty, elektrické energie, plynu, ale i ostatních subdodavatelských služeb jako dopravy, ceny na likvidačních koncovkách, apod. společně s představenstvem k tomu stavu připravujeme opatření.

Vážení akcionáři, v případě jakéhokoliv dotazu, nás neváhejte kontaktovat. S mnohými se sejdeme na řádné valné hromadě, konané 7. června 2022, kde bude rovněž prostor řešit případné dotazy. Přejeme krásné jarní dny a zvládnání všech problémů v dnešní nelehké době.

Ing. Roman Celý, DiS., předseda představenstva

Ing. Milan Černošek, výkonný ředitel

Pilotní projekt vážení odpadu

V měsíci dubnu proběhla jednání se zástupci obcí, kteří projeví zájem o vážení směsného komunálního odpadu přímo v nádobách. Do pilotní fáze projektu se zapojily obce Nesovice, Němčany, Nížkovice a Ruprechtov.

S obcemi byly diskutovány zejména náklady spojené s osazením nádob čipy, předpokládaný průběh realizace čipování a nutné kroky k dosažení součinnosti mezi obcí, RESPONO a spol. BC Logia, která vlastní osazení nádob čipy provádí. Rovněž byla diskutována možná úskalí a to například, co s chataři, jaké pravomoci má obec u občanů, kteří si nechtějí nechat nádobu na směsný komunální odpad opatřit čipem, jak dlouho potrvá samotná realizace osazení nádob čipy v celé obci, jakou formou má proběhnout komunikace mezi obcí a občanem a zejména obsah onoho sdělení tak, aby byl občan dostatečně informovaný.

Čipování začalo na konci měsíce dubna a mělo by být dokončeno v polovině měsíce května tak, aby od 1.6.2022 mohl být zahájen svoz s vážením jednotlivých nádob na směsný komunální odpad.

V rámci zajištění informovanosti občanů byl zástupcům obcí zaslán návrh článku do místního zpravodaje, případně ke zveřejnění prostřednictvím místně obvyklých informačních kanálů.

Po vzájemné diskuzi byl zaslán obcím vzor článku.

„Vážení spoluobčané,

dovolujeme si Vás informovat, že v naší obci proběhne dne první termín RFID čipování nádob na směsný komunální odpad. Čipy i samotné očipování nádob na komunální odpad zajistí obec, zařídí taktéž výměnu čipu při poškození nádoby nebo pořízení nové nádoby. Čip je ve vlastnictví obce a jeho pořízení a využívání je pro obyvatele obce zdarma.

Jak čipování proběhne?

Osazení nádob čipy bude probíhat celý den, včetně podvečerních hodin. Tento úkon se bude opakovat ještě asi 2krát až 3krát, dokud nebudou opatřeny čipy veškeré nádoby v obci. V této souvislosti si Vás dovolujeme požádat o součinnost. Nádoby na směsný komunální odpad, prosíme, vystavte na obvyklém, viditelném místě tak, jak jste zvyklí. Křídou, fixou, sprejem, vyznačte či napište na viditelném místě číslo popisné užívané nemovitostí. Případně nalepte nálepku s napsaným číslem popisným/evidenčním. Očipovanou nádobu poznáte tak, že na ní najdete nalepený štítek s označením nádoby. Na štítku je čtvercový QR kód a označení, např. ROU.REO. SKO.0240.0033. Znaky ROU označují obec, Rousínov a znaky REO svozovou společnost, např. RESPONO. Dovolujeme si Vás požádat, abyste nádobu uklidili, až bude označena QR kódem.

Má-li domácnost odpadových nádob více, budou očipovány všechny. Doporučujeme však přehodnotit, zda vše, co ve sběrných nádobách končí, je opravdu směsným komunálním odpadem. Dle všeobecné praxe i z jiných obcí a měst se počítá 1 nádoba pro 4 osoby (a to dokonce při 14denním svozu).

V souvislosti s čipováním odpadových nádob Vás žádáme o důkladnou kontrolu technického stavu Vašich popelnic, zejména prověření, jestli nemá nádoba zkorodované dno, praskliny či jiná poškození, která brání v jejím řádném použití. Poškozené nádoby nebudou označeny čipem.

Jak to funguje?

RFID čipování probíhá na základě rádiové frekvence, kdy čipy umístěné do nádob na odpad vysílají rádiové signály různé intenzity. Tyto signály jsou pak prostřednictvím sestavy antén přenášeny do terminálu. Po očipování nádob dochází k tzv. pasportizaci sběrné nádoby na odpad, kdy je přiřazena k určitému subjektu nebo stanovišti. Sběrné nádoby je tak možné identifikovat a ve spojení s GPS souřadnicemi lokalizovat jejich polohu.

Proč se nádoby čipují?

V souvislosti s vydáním nového zákona o odpadech č. 541/2020 Sb. se i naše obec připravuje na různé změny, které s sebou tento zákon přináší. Mimo jiné tím, že díky čipům na nádobách bude mít obec detailní přehled o tom, kolik odpadu obec vyprodukuje, což je zásadní pro platbu za likvidaci odpadu.

Jednou z hlavních změn, které zákon přináší je zvyšování poplatku za ukládání odpadů na skládky, a to ze současných 800 Kč za tunu v roce 2021 až na 1 850 Kč v roce 2029. Pro každý rok lze však zároveň nově uplatnit tzv. třídicí slevu, která letos činí 500 Kč za tunu v případě, že se obec vejde do limitu množství odpadu připadajícího na obyvatele a ukládaného na skládku. Tento limit pro rok 2022 činí 190 kg za obyvatele a rok a bude se postupně každý rok o 10 kg snižovat (až na 120 kg v roce 2029).

Přesným vážením a evidencí komunálního odpadu lépe dosáhneme na tzv. třídicí slevu pro naši obec dle odpadového zákona a nižšího poplatku za skládkovné. Skládkovné se promítá do ceny poplatku za odpady a je jistě v zájmu nás všech, aby byla tato cena co nejnižší!

Velmi děkujeme za Vaši součinnost a spolupráci.“

Bučovice a Vyškov se vydávají na cestu pro méně odpadu

Oblíbili jsme si konzumní styl života a kvůli tomu stále stoupá množství odpadů na skládce. Tento způsob nakládání s odpady ale není dlouhodobě udržitelný a odborníci z celého světa bijí na poplach. Zákodníci proto přišli s novou legislativou, která se opírá o směrnice Evropské unie.

Čím více skládkujeme, tím více platíme

Minulý rok nabyl na účinnosti nový zákon o odpadech, který nám radikálně navyšuje poplatek za ukládání smíšeného komunálního odpadu (SKO) a velkoobjemového odpadu (VO) na skládku. Aktuálně platíme 500 Kč za každou tunu SKO a VO. Pokud ale překročíme stanovené limity (**190 kg/občan v roce 2022**), za každou tunu navíc zaplatíme 900 Kč. Ani v budoucnu se to nezlepší: Limity se snižují a poplatky zvyšují.



Každý občan Bučovic a Vyškova ročně vyprodukuje **336 / 176 kg SKO a VO**. Vysoké náklady města v budoucnosti neminou a nakonec se mohou odrazit i v poplatku za odpad u samotných občanů. Proto pokud nechceme, aby se poplatky nadále zvyšovaly, musíme svůj přístup k odpadům změnit.



Vyškov a Bučovice začínají sbírat kuchyňský odpad

Podle fyzické analýzy odpadu, kterou jsme realizovali s odborníky ze společnosti JRK, obsahuje v ČR průměrná nádoba na SKO mimo jiné **více než 30 % kuchyňského**

odpadu, který tak zbytečně končí na skládce. Tam jen škodí životnímu prostředí i našemu rozpočtu. Přitom tento druh odpadu často vůbec nemusí vznikat a při správném zpracování se dokonce může využít jako hnojivo nebo zdroj energie.



Proto jsme v Bučovicích a Vyškově od března 2022 **spustili pilotní projekt na sběr kuchyňského odpadu**, prozatím v 623 domácnostech. Každá domácnost v pilotní lokalitě od nás dostala speciální perforovaný košík a kompostovatelné sáčky, do kterých bude třídit kuchyňský odpad přímo v kuchyni. Po

naplnění košíku občané vyhodí odpad i se sáčkem do speciální uzamykatelné hnědé nádoby na kuchyňský odpad před domem.

O tom, jak se pilotní projekt vyvíjí, vás budeme průběžně informovat. Po vyhodnocení pilotního projektu plánujeme sběr kuchyňských odpadů postupně rozšířit do celého našeho regionu.

Co se s kuchyňským odpadem děje dál?

Poté, co ho občané vyhodí do hnědé nádoby, si pro něj 1x týdně přijedeme a odvezeme do bioplynové stanice Vyškov. Tam už z něj není pouze odpad, ale cenná surovina pro výrobu certifikovaného hnojiva nebo bioplynu.

Obě varianty jsou oproti běžným zdrojům udržitelnějším řešením a zároveň výrazně přispívají k ochraně životního prostředí.

K čemu se využije hnojivo?

Certifikované hnojivo, které se v bioplynové stanici vyrobí, se vrací zpátky do zemědělské půdy, kde nahrazuje běžně používané chemické přípravky. Půda se nám za to odmění vyšší úrodností a také se stane odolnější vůči vodním i větrným erozím.

K čemu se využije bioplyn?

Kromě hnojiva se z kuchyňského odpadu vyrábí i bioplyn. Ten má široké využití v podobě elektrické energie, tepla nebo biometanu, který představuje alternativu zemního plynu. Teplo se pak dodává do centrálních rozvodů, elektrický proud s biometanem putují do distribuční sítě.

Informace o RESPONOCOM

Společnost Respono, a.s. založila dne 5. 5. 2021 dceřinou společnost ResponoCom, s.r.o. do které vložila část závodu jakožto příspěvek do vlastního kapitálu (tzv. mimo základní kapitál). V důsledku vložení části závodu došlo k přechodu některých práv a povinností na dceřinou společnost, zejména smluvní vztahy s neakcionářskými klienty. Mateřská společnost vložila přibližně 1000 zákazníků, hmotný investiční majetek, dopravní prostředky a skládku v Kozlanech, kde provozuje IV. etapu skládky. Vkládaný majetek byl oceněn soudním znalcem.

Právní účinky přechodu části závodu nastaly k 1. 9. 2021, kdy společnost začala poskytovat služby.

ResponoCom, s.r.o. působí na trhu odpadového hospodářství, jejíž zákazníci jsou živnostníci, drobní podnikatelé, firmy, města a obce v regionu Vyškovska. Společnost je schopna zajistit kompletní outsourcing odpadového hospodářství zákazníka od převzetí, zodpovědnosti za nakládání s odpady a druhotnými surovinami, včetně manipulace, zpracování, skladování, přepravy a související administrativy. Společnost v našem regionu má potenciál a s využitím synergií mateřské společnosti je plně konkurenceschopná. Významnou skupinu zákazníků tvoří současní zákazníci společnosti RESPONO, a.s., ale v budoucnu hodláme portfolio zákazníků systematicky rozšiřovat.

ResponoCom zajišťuje služby v odpadovém hospodářství vlastní technikou, a to:

- 5x nákladní automobil (3x na přepravu odpadů, 1 x skříňový a 1x s nosičem výměnných nástaveb od 3 do 18 m³)
- Popelnice a velkoobjemné kontejnery
- Skládku v Kozlanech včetně majetku

Společnost od založení má k dispozici zaměstnance na hlavní pracovní poměr na pozicích:

- Řidič nad 3,5 tuny 6x
- Svozový dělník (závozník) 9x
- Manipulační dělník skládka 2x
- Skládka THP 2x – vedoucí skládky a administrativní pracovníce

Důvodem založení dceřiné společnosti bylo dostát povinnostem, vyplývajícím ze zákona o veřejných zakázkách, respektive umožnit uzavírání smluv mezi společností RESPONO, a.s. a zadavateli (akcionáři) v režimu tzv. vertikální spolupráce, respektive uzavírat smlouvy bez povinnosti uskutečnit zadávací řízení dle zákona o zadávání veřejných zakázek (ZZVZ) č. 134/2016 Sb.

Nakládání s odpady v roce 2021

Celkové množství vytríděných odpadů v obcích se každoročně zvyšuje. Za rok 2021 každý občan ve svozové oblasti RESPONO, a.s. vytrídil 49,51 kg papíru, plastů, skla, nápojových kartonů a kovových obalů, což je o 1,61 kg odpadů více než v roce předcházejícím. Příčin, proč jsou lidé disciplinovanější, je více. Především platí, že lidé nechtějí s odpadem chodit daleko. Třídění je díky zahušťování sběrné sítě pro občany nejen pohodlnější, ale i efektivnější. Významně napomáhá nejen růstu množství, ale i zvyšování kvality vytríděných odpadů. Ke konci loňského roku se na území svozové oblasti RESPONO, a.s. nacházelo 2 754 barevných kontejnerů.

Za rok 2021 bylo v obcích vytríděno 1 763,49 t papíru, 2 002,77 t směsných plastů, PET lahví, 1 477,35 t skla, 43,33 t nápojových kartonů a 21,32 t kovových obalů. Vytríděné komodity se shromažďují na dotřídňovací lince ve Výškově, kde se ve dvousměnném provozu třídí dle požadavků zpracovatelů. Skleněné střepy se sváží na překladiště skla v rámci sběrného dvora v Kozlancech a odtud jsou odváženy ke zpracování do spol. REMAT Glass v Kelčanech.

Celkem bylo v roce 2021 prodáno 3 186,6 t druhotných surovin a odstraněno 1 794,29 t odpadu tj. 64 % odpadu bylo materiálově využito a 36 % bylo odstraněno nebo využito na výrobu TAP (v roce 2020 to bylo 3 189,82 t druhotné suroviny tj. 60 %, 2 132,86 t bylo odstraněno tj. 40 %).

V roce 2021 bylo na skládku celkem uloženo 47 253,36 t odpadu, z toho 36 963, 33 t zpoplatněných odpadů. Na skládku bylo uloženo celkem 23 869, 52 t směsného komunálního odpadu. Obce uplatnily na 18 598, 01 t uloženého odpadu (směsného komunálního odpadu a velkoobjemného odpadu) snížený poplatek ve výši 500 Kč/t. Průměrná produkce směsného komunálního odpadu v rámci svozové oblasti RESPONO, a.s. byla 183 kg/občana.

Od 1. 1. 2021 vstoupil v platnost nový zákon o odpadech č. 541/2020 Sb. a v souladu s ním došlo k navýšení zákonných poplatků za ukládání odpadů na skládku a finanční rezervy na zajištění rekultivace a následné péče o skládku.

Dotace Státního fondu životního prostředí na rok 2022

V letošním roce plánuje SFŽP vyhlásit osmnáct výzev k podávání žádostí o dotaci z Operačního programu Životní prostředí 2021–2027. Půjde o první výzvy již v novém programovém období. Pro žadatele v nich bude připraveno více než 35 miliard korun.

Harmonogram obsahuje výzvy, které by se měly vyhlášovat po schválení nové etapy programu Evropskou komisí. K tomu by mělo dojít přibližně v polovině roku.

Výzvy se v první fázi zaměří na širokou škálu projektů od podpory obnovitelných zdrojů energie a energetických úspor ve veřejném sektoru, přes velmi žádanou výstavbu

Dle znění nového Zákona o odpadech došlo pro rok 2021 k navýšení poplatku o 300,00 Kč za tunu uloženého odpadu na skládku (800 Kč/t) a rekultivační rezervy o 45 Kč/t tj. 145 Kč/t. V novele zákona byla stanovena výjimka pro výpočet dílčího základu poplatku za ukládání komunálního (tzv. třídící sleva) odpadu na skládku, pokud celková hmotnost takového odpadu uloženého na skládku od prvního dne kalendářního roku, ve kterém nastane toto poplatkové období, nepřesáhne množství odpadu vypočteného dle § 157 k zákonu o odpadech. Pro uplatnění dílčího základu poplatku za ukládání odpadu na skládku v roce 2021 bylo stanoveno množství 200 kg na obyvatele za kalendářní rok. Sazba poplatku za ukládání odpadu na skládku pro dílčí základ poplatku za ukládání komunálního odpadu činí 500 Kč za tunu.

V loňském roce stanovený limit produkce směsného komunálního odpadu na občana a rok nesplnilo 62 obcí. Vzhledem k tomu, že obce tento limit množství odpadu na obyvatele za rok 2021 překročily, byl za překročené množství odpadu Státnímu fondu životního prostředí odveden poplatek ve výši 800 Kč za tunu.

Na základě rozhodnutí představenstva společnosti RESPONO byl tento rozdíl poplatku (tj. 300 Kč/t) za uložení odpadu na skládku v důsledku překročení limitu množství odpadu na občana/rok dle § 157 k zák. č. 541/2020 Sb. do fakturován. Obce tak doplácely 579 699 Kč.

V roce 2021 bylo celkem zapláceno 23 991 262, 60 Kč na poplatcích za uložení odpadu na skládku a 5 771 906, 50 Kč na rekultivační rezervu.

Skládkování vybraných odpadů na IV. etapě skládky bylo zahájeno 26.10.2018. Od zahájení skládkování na IV. etapě do 19. 10. 2021 bylo na skládku uloženo 93 285 m³ odpadu, což je přibližně 92 166 t odpadu. Téměř 23 % IV. etapy skládky je tak již zaplněno. Při průměrném ročním návozu cca 39 500 t (jedná se průměr za poslední 4 roky) předpokládáme, že kapacita IV. etapy skládky odpadu Kozlany bude naplněna zhruba v roce 2031.

čistření odpadních vod, kanalizací a vodovodů až po opatření podporující sběr, svoz a materiálové využití odpadů. Prostředky půjdou i na snižování a monitoring znečištění ovzduší či rekultivace kontaminovaných ekosystémů a starých skládek.

Později se přidá podpora projektů, které přispějí k adaptaci krajiny na změnu klimatu a klimatické extrémů (sucho, povodně, sesuvy), pomohou s udržitelným hospodařením svodou nebo s předcházením vzniku odpadů (kompostéry, re-use centra, potravinové banky).

Města a obce mohou dotace využít např. na nákup nádob na tříděný odpad do domácností tzv. Door-to-door systém

(D2D systém), tedy svoz tříděných odpadů od domu k domu. Popularita těchto D2D systémů spočívá v efektivitě třídění odpadu přímo v domácnostech. Snahou tohoto projektu je motivovat občany k zvýšení třídění odpadu. Tento systém má mnohé výhody např. umístění nádob přímo u dveří každého domu je pro obyvatele pohodlnější, s nejčastěji tříděnými komoditami nemusí chodit ke kontejnerovému hnízdu, sníží se množství smíšeného komunálního odpadu, jehož likvidace stojí nemalé prostředky z rozpočtu města. Je ale nutné počítat s tím, že obci vzrostou náklady na svoz tříděného odpadu.

V rámci specifického cíle 1.5. Podpora přechodu na oběhové hospodářství účinně využívající zdroje, je možné dotace

využít na nákup kompostérů; RE-USE centra; potravinové banky; vratné nádoby a obaly, sběr a svoz odpadů; nakládání s čistírenskými kaly; materiálové využití odpadů, třídění a dotřídování odpadů; energetické využívání odpadů; chemická recyklace; nakládání s nebezpečnými odpady. Plánované termíny vyhlášení výzev budou ve druhé polovině roku 2022 s tím, že je možné čerpat až 85 % finančních prostředků z programu OPŽP.

Více informací na stránkách OPŽP: <https://www.opzp.cz/podivejte-se-na-harmonogram-zbrusu-novych-vyzev-v-opzp-na-rok-2022/>, kde naleznete harmonogram SFŽP ČR pro výzvy v Operačním programu Životní prostředí 2021-2027 na rok 2022.

Aktuality

Distanční jednání akcionářů

Ve středu 18. května proběhlo distanční jednání akcionářů společnosti RESPONO. Účelem setkání bylo poskytnout akcionářům informace o novém způsobu fakturace za služby při svozu komunálního odpadu dle jeho skutečného množství, zaváděnému systému vážení a následně systému motivace obyvatel ke třídění a snižování množství komunálního odpadu, připravovaných projektech společnosti RESPONO pro nejbližší období a současně ekonomické situaci a z ní vyplývajících dopadů na společnost RESPONO. Jednání se zúčastnili členové představenstva a dozorčí rady, výkonný ředitel Ing. Milan Černošek, Radek Kapoun ze spol. BC Logia a představitelé konzultační společnosti JRK. On-line setkání se zúčastnilo 40 akcionářů.

Nové svozové vozidlo

Vozová flotila RESPONO, a.s. byla v dubnu posílena o nové svozové vozidlo s univerzální nástavbou HALLER. Automobil je vybaven lineárním lisovacím mechanismem a může být použito pro odvoz smíšeného komunálního odpadu, bioodpadu a separovaného odpadu z nádob. Vozidlo je vybavenou dynamickou vahou. Z toho důvodu bude primárně sloužit ke svozu smíšeného komunálního odpadu. Vozidlo splňuje emisní normu EURO VI.

Dar Ukrajině

Společnost RESPONO, a.s darovala rozhodnutím představenstva a.s. válkou zkoušené Ukrajině finanční dar ve výši 100 000 Kč, který zaslala prostřednictvím neziskových organizací Český červený kříž a Člověk v tísni.



